

KÖRKÉP

ALGYÓ. Szombaton 9 és 16 óra között az algyóiek a faluházban szépülhetnek. Lesz szín- és formatanácsadás, ékszerbemutató és -vásár, arcfestés, ultrahangos kezelés, frissítő svédmasszázs kedvezményes áron, adventi virágvásár és virágkötészeti bemutató, hajszobrázók, kozmetikusok, műkörömépítés, kézpolás, ásványkiállítás és még sok minden más. Fellép a Gumimacik Tánckapcsoló, a Fiesta Tánc Kht., lesz fitnessbemutató Kovács Krisztina vezető edzővel.

ÁSOTTHALOM. Ma 14 órától a művelődési házban tartják a Kéz a kézben pályázati program következő foglalkozását, melynek keretében a sajátos nevelési igényű gyerekek és ép társaik mézeskalácsot sütnék, karácsonyi díszet készítenek és ismerkednek az ünnepkör szokásaival.

BALÁSTYA. Szombaton este 6 órától tartja évzáró batusy összejövetelét a balástyai nosztalgiaclub. Az esten az igazi hangulatot – a sok zene és tánc mellett – a szép emlékek közös felidézése teremti meg. A rendezvény helyszíne a balástyai művelődési ház ifjúsági klubja, ahova mindenkit szeretettel várnak az estre.

BORDÁNY. A faluházban megkezdődött a feújítást megelőző munka. Az épületből vasárnapig ki kell költözni, mivel a kivitelező hétfőn megkezdte az épület bontását. Az önkormányzat közhasznú munkái és a faluház dolgozói már lázasan csomagolnak, a teleházban egyelőre egy kikapcsolási terv elkészítésével, illetve a költözés miatti adminisztrációs feladatokkal (például telefon- és biztosítástájéltetés) foglalkoznak. Az előtérben lebontották a kiállítást, a bútorokat már elszállították. Az idő előtti költözésre azért van szükség, mert a vállalkozó március 30-ára tervezi a felújított épület átadását.

– Idén a gyermek- és ifjúsági önkormányzati választásokra egy személyt jelöltek a választópolgárok polgármesternek, és négy főt képviselőnek. Kiss-Patik Péter ifjúsági polgármesterjelölt összesen 88 hiteles ajánlólévelet adott le, Császár Norbert 27, Mészáros Norbert 25, Molnár Bence és Sándor László 24-24 ajánlólévelet leadásával vált képviselőjelöltté. A bordányi gyermek- és ifjúsági önkormányzat választási alapokmánya szerint a polgármester mellé négy képviselőt kell választani. Mától indul a kampány a fiatalok szavazatairól, és december 17-én járulhatnak a bordányi fiatalok a virtuális szavazóurnák elé, hogy voksoljanak az elkövetkező négy év szenátoraira. A bordányi szavazás elsőként Magyarországon számítógépek segítségével történik.

MÓRAHALOM. December 18-ig látható a mórhalmi Aranyszöm Rendezvényházban Széphalmi Jurkó László miskolci iparművész kiállítása.

ÜLLÉS. Szombaton Luca-napi játszótér és vásár lesz Üllésen a Déryné Művelődési Házban. A szervezők 9 és 15 óra között várják minden érdeklődőt.

ZÁKÁNYSZÉK. A zánkányi faluházban a falugazdász munkáját a gazdálkodással kapcsolatos tanácsadással-pályázatrálással, nyomtatványok kitöltésével és más irodai szolgáltatással segítik az ott dolgozó képzett zánkányi fiatalok.

A tehetség az egyetlen megújuló erőforrás, amelyben hazánk bővelkedik

Bor Zsolt: Keresd a tanárt!



A fizikusprofesszor komoly témájú előadását sajátos humorral fűszerezte

Fotó: Karnok Csaba

A közönséget magával ragadó, humoros, ám mély mondanivalójú előadást tartott Bor Zsolt fizikus professzor a TIK megnyitása alkalmából.

A tehetség természetrajzáról tartott szubjektív előadást a tanulmányi és információs központ megnyitóján Bor Zsolt fizikus, Bolyai-díjas tanszékvezető egyetemi tanár. Igazi természettudós látásmóddal, humorral, politikai mondanivalóval fűszerezte előadását.

Rögtön indulásul kimondta első tételét, mely szerint a tehetség az egyetlen megújuló erőforrás, amelyben hazánk bővelkedik. Az ezzel való céltudatos sáfárkodás pedig európai boldogulásunk elő-

feltétele. Hangsúlyozta: mindenkinek – beleértve a hátrányos helyzetűeket és a zseniket is – joga van a képességeinek megfelelő képzésben részesülni.

Majd a nagy múltú Középiskolai Matematikai Lapokban (KöMal) közölt letehetségesebb feladatmegoldók képei közt tallózva példázta a tehetség öröklődését Bor Zsolt. „Keresd a tanárt!” – mutatta rá az újabb fontos feltételre. Minden tehetség mögött rejtőzik ugyanis egy kiváló nevelő.

Példával bizonyította, hogy a legjobb, ha az alma nem esik messze az alma materétől. A tudós visszajön, mert itt érzi magát jól, és ez a jó – magyarázta.

Bor Zsolt az aktuálpolitikától sem tartózkodott. Gyurcsány Ferenc miniszterelnököt idézte, és

a közönség soraiban helyet foglaló Magyar Bálint oktatási miniszternek tett javaslatot a tehetséggondozásra és a vidéki tudásközpontok fejlesztésére. A főváros túlsúlya káros az ország számára, ez olyan, mint egy egyoldalúan megterhelt, felboruló kocsi – illusztrálta Klebelsberg-től eredeztetett mondanivalóját. A tehetséggondozás rendszerét kell szerinte kialakítani, és a középiskolai tanárok tudományos munkáját lehetővé tenni.

Osszefoglalásul hangsúlyozta: ma nincs kormányzati ciklusokon átívelő, nemzeti konszenzuson alapuló oktatáspolitikai. A sziporkázó előadást nagy tapsmal fogadta a főleg egyetemi professzorokból álló közönség.

M. B. I.

Gyurcsány Ferenc szegedi egyetemistákkal beszélgetett

„Akarjanak jó emberek lenni”

Hallgatói fórumot tartott Gyurcsány Ferenc (képünkön) kormányfő tegnap délután Szegeden az egyetem új tanulmányi és információs központjában. Az impozáns épületben több száz diák, tanár, közéleti szereplő gyűlt össze. A miniszterelnöki bevezető után az egyetemisták, főiskolások kérdezhettek.



Fotó: Karnok Csaba

– Úgy tekintek önökre, mint akik messzebb látnak az egyetem falainál – kezdte beszédét a miniszterelnök, majd a nemzet sorskérdéseiről szólt. A legfontosabb tényezőnek nevezte, hogy tudásban, tehetségben versenyképes-e Magyarország, képes-e az anyagi föllendülésre. Ennek kulcsaként Gyurcsány Ferenc a kockázatvállalást és a kezdeményezést jelölte meg.

– Ma hazánkban 14 éves korukra eldől a gyerekek sorsa, Magyarország e tekintetben kasztosodik, a szülők sorsa átöröklődik – összegezte közoktatással kapcsolatos véleményét a kormányfő. Szerinte a mostani generációnak szembe kell néznie, hogy a jó egyetemen szerzett, piacépésnek vélt diploma nem jelent biztos munkahelyet. Demográfiai nonszensznek nevezte, hogy 2004-ben többet kezdtek meg tanulmányaikat a felsőoktatásban, mint ahány gyermek született.

A hallgatói kérdések előtt Batiz András moderátor közölte a megjelentekkel, a miniszterelnök felkészült a kemény kérdésekre is.

Horváth Balázs negyedéves joghallgató arra várt választ: igazságos-e, hogy a jobb körülmények között élők többet adóznak, a hátrányosabb helyzetűek mégis dühösebbek a jobb sorsúakra.

– Magyarországon nincs kultúrája annak, hogy akinek több a jövedelme, többet vállal. Azoknak kell először többet tenni a változás érdekében, akiknek több jutott, de

30 év múlva már tekintély és tisztelet övezi a gazdagokat – válaszolt a miniszterelnök.

Fekete Zoltán leendő jogász arra volt kíváncsi, nem lehetne-e központilag limitálni a felsőoktatásba felvett számát. Gyurcsány szerint a támogatottak köre csökkenthető, de a többiek számára is biztosítani kell a tanulás lehetőségét.

Solymosi Frigyes, az SZTE professzora a tudományos kutatások támogatásáról érdeklődött. Kérdésére Szabó Gábor rektor is reagált: az egyetem idén 3 milliárd forintot nyert különböző pályázatokon, részben tudományos kutatásokra.

Egy négygyermekes rokkantnyugdíjas fiatalember, aki a vásárhelyi főiskolai kar hallgatója arról érdeklődött, miért baj, ha valaki segélyt kér. A miniszterelnök válaszában kifejtette, a cél az, hogy azok kapjanak támogatást, akik maguk is tesznek saját sorsukért.

Gyurcsány Ferenc – miután aktuálpolitikai témákat a népszavazásról is véleményt mondott – azzal búcsúzott a szegedi egyetem diákszűzétől, hogy akarjanak jól tanulni, de sokkal fontosabb, hogy akarjanak jó emberek lenni.

G. ZS.

A Bálint Sándor-iskola negyedikesei kapták az 500 ezer forintos fődíjat

Banán Nándi teljesen meggyógyult

Félmillió forintos ajándécsomagot nyertek a tápéi Bálint Sándor Általános Iskola negyedik osztályos tanulói a Chiquita Banán Energiatúra című, egészséges életmódról szóló országos pályázaton. A gyerekek rajzos leporellót készítettek, recepteket küldtek, verset írtak, társasjátékoztak, totóztak. Játékokat és sporteszközöket kaptak jutalmul.

Mindenki rajzolt valamit a Chiquita Banán Energiatúra címmel kiírt országos pályázatra a tápéi Bálint Sándor Általános Iskola negyedik osztályában. A gyerekeknek azt kellett ábrázolniuk, miképpen őrizzék meg nyáron összegyűjtött energiájukat telen, az iskolában – tudtuk meg Fodorné Kiss Magdolna osztályfőnöktől.

Az egészséges életmódról szóló rajzok sokféle technikával (grafika, vízfestmény, montázs) készültek, s a lapokat végül leporellóvá ragasztották össze. Csóti Álmós tévé előtt tornázó gyerekeket rajzolt, Dávid Szilvia a házi feladat elkészítésében segítséget



A negyedik osztályosok nagyon örültek az első helyezéért kapott ajándékoknak

Fotó: Gyenes Kálmán

BANÁNOS ÉTLAP

A rajzolás mellett a gyerekek banános recepteket állítottak össze (palacsinta, puding, de még leves is készíthető a déli-gyümölcsből). A totó kérdéseire egy társasjáték segítségével válaszoltak. A pályázati anyag elkészítésében több szülő is segített – mondta Szűcs Ferencné iskolaigazgató.

adó szülőket ábrázolta, Kőszegi Edina a 8-10 órás alvás fontosságára szundikáló órák segítségével hívta föl a figyelmet (másik rajz iskolatejet isznak a gyerekek), Fehér Norbert az egészséges életmódot egy erdőben kocogó család ábrázolásával mutatta be, Kendrusz Kamilla pedig egy fogorvosi rendelőben várakozó családot ábrázolt.

A rajzokra a gyerekek saját

fényképeket is fölragasztották, a harmonikaszerűen nyitható-cukukható „könyv” alsó részén pedig a kezdetben gyenge, majd fokozatosan erősödő, végül teljesen meggyógyuló Banán Nándi (egy megszemélyesített gyümölcsfigura) volt látható.

A negyedikesek olyan ügyesek voltak, hogy munkájukat első díjjal jutalmazta a versenyt meghirdető Chiquita Hungary Kft., s

nemrég elküldte jutalmukat, egy 500 ezer forint értékű ajándécsomagot, benne kiránduló- és sportfelszerelésekkel. Ugrálóköteletek és labdákat, görkorcsolyákat, hátizsákokat, kulacsokat, léggömböket – és természetesen egy lánányi banánt kaptak ajándékba. A tanító néni sem maradt jutalom nélkül: az ő munkáját egy piknikkosárral jutalmazták.

NY. P.

HÍREK

KÉSŐBB INDUL A VILLAMOS

A vasúti menetrend változása miatt a korábbinál később fut be Szegedre az utolsó budapesti vonat, ezért a Szegedi Közlekedési Társaság a nagállomás elől öt perccel később, 23 óra 10 perckor indítja a kocsikat, amelyek természetesen megvárják a vonattal érkezőket.

SZAKSZERVEZETI FÓRUM

A 2005-ös költségvetési tervezet közoktatást és közalkalmazottakat érintő kérdéseiről rendezett fórumot a Pedagógusok Szakszervezete szegedi bizottsága a Vedres István szakközépiskolában. A témáról Varga László, a Pedagógusok Szakszervezete elnöke beszélt.

A KACSÓH KARÁCSONYA

Nyilvános karácsonyi ünnepi műsort rendez novendékeinek fellépésével a szegedi Kacsóh Pongrácz Alapfokú Művészeti Intézmény szombaton 16.30-tól a Vedres István Gimnázium és Szakközépiskola színháztermében.

MUZIKUSNÖVENDEKEK SIKERE

A tudományegyetem zeneművészeti szakközépiskolájának ifjú muzikusnövendékei az elmúlt napokban több országos versenyen is sikert arattak. A harsona- és tubaversenyen a 12. osztályos Asztalos Tamás 2. díjat nyert. A trombita- és ütőversenyen a 10. osztályos Márton Norbert és a 12. osztályos Poljak Márk is elnyerte a 3. díjat saját korcsoportjában. A 9. osztályos Csikota Gergely és a 12. osztályos Mucsi Gergő különdíjat kaptak.